

Александр Меркель

Свободная Евангелическая Церковь город Брауншвайг, Германия

Терпимость и недискриминация 1

Страны участники ОБСЕ взяли на себя обязательства осуществлять противодействие дискриминации по отношению к религии. В прошлом месяце министерство по делам религий Казахстана презентовало проект закона о религиозной деятельности. Не нужно быть специалистом, чтобы видеть, что предлагаемые нормы имеют антирелигиозный настрой в целом и носят явно дискриминационный характер в отношении как верующих людей так и религиозных общин.

Данный законопроект является откровенно репрессивным. Он является собой явное несоответствие и грубое пренебрежение международным обязательствам, которые взял на себя Казахстан в рамках ратифицированного Международного Пакта Гражданских и Политических Прав.

Так например законопроектом предполагается внести такую норму в действующее законодательство Казахстана: **«Преподавание вероучения вне духовных (религиозных) организаций образования не допускается и влечет ответственность в порядке, установленном законодательством Республики Казахстан.»**

Предлагаемая формулировка способна блокировать деятельность абсолютно любого религиозного объединения, поскольку именно этим и должны заниматься все священослужители. Так, любой священослужитель должен преподавать основы вероучения до того, как верующий станет участником религионного объединения. А тем, кто уже является верующим, необходимо преподавать духовные истины перед бракосочетанием, крещением и во многих других случаях. В целом любая проповедь есть не что иное, как преподавание основ вероучения.

Какой смысл так усиливать репрессии в отношении зарегистрированных религиозных объединений, которые и без того в рамках действующего законодательства страдают от нарушения своих прав на свободу мысли, совести и религии?

Расширение полномочий уполномоченного органа в анонсированных поправках, не оставляет сомнения о переходе государственных институтов во взаимоотношениях с религиозными объединениями из сферы правового регулирования в сферу тотального и регулярного контроля за деятельностью зарегистрированных религиозных организаций.

Рекомендации:

Мы призываем Казахстан пересмотреть свою репрессивную политику направленную на всё более жёсткий контроль религиозных общин, которые не представляют никакой угрозы государству.